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Tentamen i Linjdr algebra
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Inga hjdlpmedel dr tillatna. Endast skrivmaterial (penna, suddgummi, passare, linjal) far anvdndas.

Varje uppgift kan ge hogst 3 podng. For betyg G rdcker 8 podng, for betyg VG rdcker 14 podng.
Om inget annat sdgs dr koordinater och vektorer givna i standardbasen.

Bonus far tillgodordknas frén kontrollskrivning 2020-02-15. Observera att denna bonus enbart
gdller for betyget godkdnd.

Skriv pa omslaget hur manga bonuspodng du har. (B=1, B=2 eller B=3)

Skriv klart och tydligt och med sa utférliga motiveringar att din tankegdng dr latt att
folja, steg for steg. Losningarna skall vara avslutade med ett svar (svaren ska forstds
ges pd sd enkel form som mgjligt).

For att markera hur den enskilda uppgiften bedomts ges podng mellan O och 3. En
|6sning utan forklarande text kan aldrig ge mer dn 2 podng.

En lgsning som innehdller ndgot allvarligt fel i mer elementdr matematik (som inte dr
uppenbart slarv) ger inte ndgon podng alls (gdller dven om uppgiften bestar av flera
deluppgifter).

OBS! Inte korrekta berdkningar som kan kontrolleras betraktas inte som slarvfel.
Folj foreldsnings och lektions anteckningar! inga “fdrdiga” formler for avbildningar,

avstand osv. som inte tagits upp under kursens gang kan anvdndas i sa fall ska det tas
fram forst klart och tydligt med hjdlp av lamplig figur. Rita alltid en figur!
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Alla koordinater dr givna i en positivt orienterad ON-bas €= {él,éz}fdr' planet eller €= {él &, ,6;}

for rummet.
1. Ange den réta linje y=ax+hb som i minstakvadratmetodens mening bést anpassar till

foljande uppsattning av matpunkter (x.y;): (00), (1.8), (3.8), (4,20)..

2. Ange ett linjart samband mellan vektorerna u=(1, 2, —2), v=(2, -3, 3) samt

w=(1, -3, 3) (givna hr i nigon bas).

3. Late=1{¢, .6, 6 }varaen bas i ett linjart rum L. Vi infor en ny bas i:{ﬂ, fz,ﬂ} iL

definierad genom sambandet

f, =48, +38, + 28,
f, =38, + 26, +&,
3 =26, +€, + 26,

Vektorn =8, +€, + 28,.
Bestam koordinaterna fér vektorn i basen f = {ﬂ, f,, 12}.

4. Tvélinjer: I,: (x,y,z)=(1-2t,2+3t,3+t) och 1,: (x,y,z)=(~7+s,3+3s, 9+5)
projiceras ortogonalt pa planet x -y —z=3. Ange skarningsvinkeln mellan de
projicerade linjerna.

5. Lat F varaden linjara avbildning som beskriver projektion pa den rata linje som gar
genom punkterna (000) och (—21,-3). Bestam F :s avbildningsmatris A. Féresla en

lamplig kontroll av avbildningsmatrisen, och utfér denna. (Motivera noga. Rita figur
med tydliga beteckningar.)

6. Lat G och H vara linjara avbildningar %? — %?. Uttryckt i standardkoordinater
(x,y) for planet s beskriver G spegling i x- axeln och H spegling i linjen x=y.
Visa att den sammansatta avbildningen F=GoH (sdatt F(V)=G(H(V)) ) beskriver
en vridning i planet. Hur stor ar vridningsvinkeln?

lycka fill !
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